Biuro Alex Adviesbureau przygotowało dla swoich klientów Informacje o prawach i obowiązkach dla osób pobierających zasiłek oraz dokładny opis procedury ubiegania się o niego.
„Prawa i obowiązki osoby ubiegającej się o zasiłek dla bezrobotnych w Holandii.”
O czym muszą pamiętać osoby pobierające zasiłek z Holandii?
Każdy bezrobotny, pobierający zasiłek (WW-uitkering), musi spełniać kilka warunków:
Podstawowym obowiązkiem jest, aktywne poszukiwanie pracy. Oznacza to, iż należy wykazać się co najmniej 4 próbami w ciągu 4 tygodni (np. rozsyłanie aplikacji pocztą, e-mailem, telefonicznie, itp).
Należy przygotować CV oraz List motywacyjny.
Przez cały okres zasiłku, należy przebywać na terenie Holandii i na bieżąco informować UWV o każdej zmianie adresu pobytu.
Wszelkie próby poszukiwania pracy, trzeba zapisać w formularzu poszukiwania pracy (solicitatieformulier). Posiadacze kodu DigID zrobią to poprzez WERKmap na stronie www.werk.nl Jeśli nie masz kodu DigID i nie otrzymałeś/aś podczas rejestracji w WERKbedrijf odpowiedniego formularza poszukiwania pracy (solicitatieformulier), powinieneś każdą próbę poszukiwania pracy odnotować i przechowywać do wglądu w przypadku kontroli. Musisz odnotować następujące dane: datę i godzinę, do jakiej firmy i na jakie stanowisko, osobę kontaktową, adres, nr telefonu, e-mail - w zależności od formy kontaktu).
W przypadku zmiany sytuacji (podjęcia pracy, choroby), danych (adresu, nr telefonu), bądź planów wakacyjnych, należy, jak najszybciej zgłosić ten fakt w UWV.
Na każde wezwanie, należy stawić się w terminie wyznaczonym przez UWV.
W przypadku nie dopełnienia obowiązków i otrzymaniu świadczeń wyższych niż należne, trzeba się liczyć ze zwrotem niesłusznie pobranej części a w ekstremalnych przypadkach z nałożeniem kary.
Bovenkant formulier


[bookmark: _GoBack]Jak starac sie o zasilek dla bezrobotnych dla osob nie zameldowanych w Holandii.
Jesli konczy Ci sie kontrakt, pracodawca Cie zwolnil, nie przedluzaja Ci umowy, mozesz starac sie o zasilek dla bezrobotnych.
‼️Warunek jest taki, ze w ciagu ostatnich 9 miesiecy (36tygodni) musisz miec przepracowane 26tygodni ciagiem.‼️
Jesli spelniamy wyzej wymienione warunki nalezy udac sie do wlasciwego urzedu pracy (UWV), aby zarejestrowac sie jako osoba bezrobotna.
Nastepnie do paru dni przyjdzie wniosek o zasilek(Aanvraag WW-uitkering) poczta📩 na adres podany w urzedzie.
Po wypelnieniu i wysalniu papierow poczta urzad ma maksymalnie 4 tygodnie czasu na rozpatrzenie wniosku i przyslanie decyzji.
Po jej otrzymaniu do paru dni powinny przyjsc formularze tzw
(Inkomstenformulier) czyli formularze w ktorych zglaszamy dochody badz ich brak.
Po ich wyslaniu urzad ma 14 dni na wyplate pieniedzy.
Oczywiscie za kazdy miesiac trzeba wyslac osobno formularz.
Za pomocą formularza (wijzigingformulier) można zmienić adres, zglosic wakacje bądź podjecie nowej pracy itd.

W razie jakichkolwiek pytan proszę o kontakt pod numer tel.(+31)614-816-747 bądź po przez adres mail alexpodatki@gmail.com





